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TABLEAU DE BORD®
Monitor sugli Italiani 8 Febbraio 2021



Il presente documento descrive come l’Opinione Pubblica italiana ha vissuto la settimana passata in

termini di eventi rilevanti. Una settimana dopo l’altra Tableau de Bord® segue le alterne vicende del

nostro Paese, illustrando in che modo gli eventi maggiormente rilevanti siano stati visti e percepiti

dall’Opinione Pubblica italiana.

La metodologia seguita è la medesima tutte le settimane: viene esplorato un campione rappresentativo

della popolazione italiana dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni Geografiche e

Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo di riferimento.

La presente indagine è stata eseguita con metodologia mista CATI/CAWI nel rispetto del codice

deontologico ASSIRM ed ESOMAR.

Tableau de Bord® è un marchio regolarmente registrato presso il Mise - Ministero per lo Sviluppo

Economico, Direzione Generale per la lotta alla contraffazione.

PREMESSA: il Tableau de Bord®
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18-24 anni 10%

25-34 anni 19%

35-44 anni 19%

45-54 anni 16%

55-64 anni 14%

65 anni e oltre 22%

Nord Ovest 26%

Nord Est 19%

Centro 19%

Sud e Isole 36%

Uomo 48%

Donna 52%

Fino a 10.000 abitanti 33%

Da 10 a 30.000 abitanti 22%

Da 30 a 100.000 abitanti 20%

Oltre 100.000 abitanti 25%

CAMPIONE
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42%

43%

9%
4%

2%
Molto Abbastanza Poco Per nulla Non sa

85%

MOLTO + ABBASTANZA

PARLIAMO DELLA CRISI DI GOVERNO A CUI STIAMO ASSISTENDO IN QUESTI GIORNI. IL

PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA SERGIO MATTARELLA HA DATO L’INCARICO A MARIO DRAGHI DI

FORMARE IL NUOVO GOVERNO. QUANTO HA GRADITO LA SCELTA DI SERGIO MATTARELLA?

BASE: totale campione

CENTRO 
DESTRA

CENTRO
SINISTRA

MOVIMENTO 
5 STELLE

GRADIMENTO 
(MOLTO+ABB.)

88% 93% 82%



52%

9%

4%

13%

10%

3%

2%

7%

Soddisfazione

Gioia

Stupore

Indifferenza

Preoccupazione

 Rabbia

 Ansia

 senza opinione
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QUALE SENTIMENTO LE HA SUSCITATO LA NOMINA DI MARIO DRAGHI A CAPO DEL NUOVO

GOVERNO?

BASE: totale campione

CENTRO 
DESTRA

CENTRO
SINISTRA

MOVIMENTO 
5 STELLE

53% 71% 48%

11% 8% 8%

4% 1% 5%

12% 13% 12%

7% 3% 16%

1% 1% 4%

3% 2% 1%

8% 2% 5%
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32%

40%

14%

8%

5%
Molto Abbastanza Poco Per nulla Non sa

72%

FIDUCIA
MOLTO + ABBASTANZA

QUANTO FIDUCIA HA IN MARIO DRAGHI?

BASE: totale campione

CENTRO 
DESTRA

CENTRO
SINISTRA

MOVIMENTO 
5 STELLE

FIDUCIA
(MOLTO+ABB.)

70% 85% 69%



88% 87%

79% 78% 76% 75%
70%

63%62% 63%
68%

63% 64%

57%

48%

62%

È competente È determinato Comunica
bene

Gli stringerei
volentieri la

mano

È onesto  Genera
armonia

 Potrei votarlo  È vicino alla
gente

Mario Draghi Giuseppe Conte
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PROFILO D’IMMAGINE

BASE: totale campione

%MOLTO +ABBASTANZA
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16%

36%

19%

24%

5%
Molto Abbastanza Poco Per nulla Non sa

52%

MOLTO + ABBASTANZA

CONSIDERANDO CHE LA CRISI DI GOVERNO AVVIATA DA MATTEO RENZI HA SCATURITO LA

NOMINA DI MARIO DRAGHI, IN CHE MISURA SECONDO LEI È STATO GIUSTO AVVIARE LA CRISI DI

GOVERNO?

BASE: totale campione

CENTRO 
DESTRA

CENTRO
SINISTRA

MOVIMENTO 
5 STELLE

MOLTO+ABB. 65% 54% 51%



16%

12%

8%

5%

4%

3%

2%

5%

45%

Matteo Renzi

Giuseppe Conte

Matteo Salvini

Giorgia Meloni

Silvio Berlusconi

 Nicola Zingaretti

 Luigi di Maio

 Altro

 Nessuno/non sa
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E CHI È SECONDO LEI IL LEADER POLITICO CHE ESCE VINCITORE DA QUESTA CRISI DI

GOVERNO?

BASE: totale campione

CENTRO 
DESTRA

CENTRO
SINISTRA

MOVIMENTO 
5 STELLE

12% 23% 16%

7% 10% 15%

24% 2% 11%

11% 1% 4%

6% 5% 4%

2% 8% 2%

0% 2% 2%

6% 7% 4%

33% 43% 41%



LE INTENZIONI DI VOTO
8 FEBBRAIO 2021
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Scostamento rispetto alla rilevazione precedente (1 Febbraio 2021)

=

Base: esprimono un’intenzione di voto (indecisi-astenuti 39%)

=

Azione 
(Calenda)

+0,5
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